

厄尔尼诺现象已持续13个月，天气有点“凌乱” 北方高温南方洪涝，南京上空很淡定

“

昨天的南京依旧艳阳高照，天气不算太热，只是午后有些燥热，早晚还是有些微凉。和最近我国一南一北两个地区的极端天气比较起来，南京的天气舒适多了。最近华北地区高温频现，北京已经出现35℃的高温，而南方则深陷暴雨。现代快报记者了解到，极端天气的出现与厄尔尼诺不无关系。据了解，今年是我国受厄尔尼诺现象影响的一年，今夏，我国的天气会有点凌乱。

现代快报记者 张希为

南京

连续2天离30℃一步之遥

昨天，南京继续开启“连晴模式”，阳光虽灿烂却不灼热，早晚的天气还保持着微微凉的状态，清风拂面总是会带来一丝丝凉爽惬意的感觉。昨天南京的最高气温定格在29℃，这与前天的最高温保持一致，始终没有跨过30℃的“门槛”，让人觉得夏天近在咫尺，但总还有一步之遥。看来今年的夏天有些娇羞，拽着春姑娘的手迟迟不肯松开。

华北

天气燥热，北京出现35℃高温

与南京这边的云淡风轻比起来，最近，华北地区的天气可是有些“上火了”，气温陡升，以“一骑绝尘”的姿态领跑全国。北京市气象台前天17时发布今年首个高温蓝色预警信号，昨天，最高气温冲到35℃。今天，北京平原地区、内蒙古东南部、辽宁西南部等地的高温丝毫没有下降的迹象。

这两天，南京的天气还算不错
请网友“@到处流浪1972”来领稿费最近南方遭遇大范围降雨，图为23日深圳暴雨后的景象
新华社发

今天南京云层较厚，太平洋上空气流也不稳定 起飞前6小时，“大飞机”第6次推迟离宁

“

从5月4日第一次宣布5月9日起飞，到推迟为5月13日，5月18日……一直到昨天上午，“阳光动力2号”团队终于发布了明确的起飞时间：今天凌晨3点，飞行员安德烈·波许博格将驾驶着“大飞机”，从南京禄口机场起飞，划过天际线，向着遥远的美国夏威夷进发。岂料到了昨天晚上临近9点，也就是原计划“大飞机”起飞前的6小时，消息传出，“大飞机”将第6次推迟飞行计划。现代快报记者了解到，推迟的原因，同样是因为捉摸不定的天气，记者还了解到，大飞机原计划飞越太平洋的时间是5天5夜，现在将会延长到7天7夜，因为太平洋上空风向的改变使得飞机不能再顺风而行。

现代快报记者 吴怡



大飞机第六次推迟飞离南京 图片据“@阳光动力官博”



飞行员的食物都打包好了

原计划 今天凌晨3点飞，吃的都已经打包好了

自从“大飞机”4月下旬抵达南京以后，何时开始下一段旅程一直备受关注。昨天零点，“@阳光动力官博”发声表示：“接下去几天的天气似乎在好转，敬请期待明早的更新。”随后飞行员之一的贝特朗·皮卡尔也发微博，称摩纳哥飞控中心的工作人员还在紧张寻找飞机的飞行窗口。

昨天早上7点多，“@阳光动力官博”通报情况：“摩纳哥和南京两地同时连线举行的预报会已经开了两个小时了，大家正在认真研究所有可能的路

线。”忙碌的工作也带来了好消息：“阳光动力2号”非常有希望能在北京时间26日周二凌晨3点从南京起飞，开始飞越太平洋之旅。

在南京逗留一个多月的“大飞机”终将起飞，昨天下午，整个“大飞机”团队开始了最后忙碌的准备工作。

趁着前两天南京天气好，飞机已经多次推出“帐篷”晒“日光浴”，给太阳能电池蓄电，留存在“大帐篷”里面的物资全部打包完毕，飞行中最重要的食物也依次搬上飞机，现代快报记

者看到，这些高能量食物全都做成管状袋状流质物，方便安德烈在空中食用。在飞越太平洋的过程中，他每天都要消耗掉2.5公斤。

昨天下午，安德烈与过去一样，和伙伴们短暂碰头，并合影留念。随后他登上“大飞机”驾驶舱，向世界发声：“太平洋上空的情况并不完美，但我们仍想抓住这个机会，我们相信这可以做到。”他坦言，做好了应对最坏情况的准备，“毕竟这是一场从来没有做过的挑战。”

没想到

临行前6小时
飞行再次推迟了

根据计划，昨天晚上10点30分，各家媒体将可以进入机场的“大帐篷”，采访“大飞机”出发前的动向。然而就在出发前的6小时，昨晚临近9点，现代快报记者得到通知：今天凌晨的飞行再次取消。

根据“@阳光动力官博”的介绍，“人算不如天算，根据最新的气象分析，原本看好的起飞窗口已经发生了变化，不再适合飞行。在此情况下，我们只能遗憾地通知大家，明天凌晨的飞行取消。”至于下一次能够飞行的时间，目前还没有消息。这么算来，这是“阳光动力2号”继5月9日、13日、18日、21日、24日之后的第六次推迟离开南京。

现代快报记者获悉，这次飞行取消的原因有两点：一是因为南京云层较厚，二是因为太平洋上空空气流不稳定。

江苏好空气

盐城再夺4月份冠军

快报讯(记者 安莹)昨天，环保部公布了2015年4月份74个城市空气质量状况。与去年相比，江苏的空气质量整体有所改善，不过在4月份，超标天数最多的是臭氧，取代了PM2.5，成为头号污染物。

在4月份，深圳、厦门、海口、昆明、贵阳、南昌和拉萨等7个城市的达标天数比例为100%。4月空气质量相对较差的后10个城市分别是唐山、郑州、济南、保定、邢台、石家庄、邯郸、廊坊、常州和衡水；空气质量相对较好的前10个城市分别是海口、拉萨、珠海、厦门、惠州、中山、江门、深圳、舟山和昆明。

和3月份相比，重点城市空气质量平均达标天数有所增加，但从监测结果看，4月份多个城市出现了臭氧污染的情况。尤其是长三角地区超标天数中以O₃为首要污染物的天数最多，其次才是PM2.5。南京上个月臭氧也取代了PM2.5，成为头号大敌。一个月有13天臭氧都是首要污染物，平均每两天一次。而去年的四月，南京只有8天首要污染物是臭氧。

一直以来，江苏空气质量最好的地方是在盐城，4月份也不例外。按照环保部公布的数据，江苏4月份空气质量排名是：盐城、连云港、淮安、宿迁、泰州、扬州、南京、南通、镇江、无锡、徐州、苏州、常州。